
СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ: ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА 

29 – 30 березня 2018 року 13 Template #1 1 

УДК 658.7 

УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ТРАНСПОРТНИМИ І 

СКЛАДСЬКИМИ ПРОЦЕСАМИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 
Руденко Ганна Ростиславівна, кандидат економічних наук, доцент, Харківський національ-

ний економічний університет імені Семена Кузнеця, Харків, Україна  

 

 

Анотація — Розроблено теоретичні та 
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ськими процесами на вітчизняних під-

приємствах. Застосування удосконалених 

теоретико-методичних положень, запро-

понованого методичного і технологічного 

забезпечення підвищить ефективність ро-

боти підприємств у цілому. 
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Актуальність теми дослідження визнача-

ється сучасними зовнішніми та внутрішніми 

змінами у світовій та вітчизняній економіці, 

підвищенням конкуренції та необхідністю 

розвитку діяльності підприємств. У зв’язку з 

цим управління логістичними процесами на 

підприємстві відграє важливу роль у його 

функціонуванні, тому що замовники хочуть 

отримати свій товар якнайшвидше та витра-

тити на це мінімум грошових коштів і часу. 
Кількість підприємств, які надають транс-

портні та складські послуги, постійно зрос-

тає, але також зростають конкуренція та ви-

моги до якості надаваних транспортних і 

складських послуг. 

Дослідженню сутності та особливостей 

здійснення логістичних процесів на  підпри-

ємствах та управлінню ними присвячені 

праці таких вітчизняних і зарубіжних вче-

них: Є. В. Крикавського, М. А. Окландера, 

А. М. Гаджинського, В. В. Лукинського, С. 

О. Владимирова, О. С. Каравайської, В. М. 

Курганова, С. М. Гіберта, А. В. Гутиніна, Ю. 

М. Неруша, Ф. Ж. Авулчаєвої, І. Г. Смирно-

ва та ін. [1–6]. Враховуючи те, що на ринку 

транспортних і складських послуг у різних 

країнах є свої особливості, можна сказати, 

що є необхідність розвитку досліджень у 

цьому напрямку.  

Метою роботи є розробка рекомендацій 

щодо удосконалення управління транспорт-

ними і складськими процесами на підприєм-

ствах. 

Система управління логістичними проце-

сами на підприємстві покликана забезпечити 

бажаний рівень обслуговування з мінімаль-

ними загальними витратами. При цьому 

управління реалізує конкретні цільові уста-

новки підприємств. Такими установками 

можуть бути, наприклад, забезпечення пос-

тавки продукції в потрібний термін з най-

меншими витратами або підтримання необ-

хідного рівня обслуговування. Управління в 

цьому випадку значною мірою спрямоване 

на координацію діяльності всіх підрозділів, 

зайнятих діяльністю із закупівлі та збуту 

продукції [1; 2]. 

Проблемним місцем у діяльності вітчиз-

няних підприємств можна вважати відсут-

ність інформаційної системи, яка зв'язувала 

б усі відділи підприємства, що дозволяло б 

оперативно отримувати та зберігати необ-

хідну інформацію. 

Діяльність будь-якого підприємства по-

в'язана з ризиками, тому управління ними 

означає виявлення, аналіз і регулювання тих 

ризиків, які можуть загрожувати майну і 

прибутковості підприємства. Тому необхід-

но розробити алгоритм прийняття ризик-

рішень при традиційному управлінні. Керів-

никам вітчизняних підприємств рекоменду-

ється переймати досвід зарубіжних партне-

рів і підлаштовуватися під зміни у сучасно-

му економічному середовищі. 

Найменш керованими вітчизняними під-

приємствами ризиками є:  

ризик несвоєчасної доставки продукції 

споживачам через проблеми, пов’язані з 

транспортуванням;  

ризик збоїв у постачальницькій діяльності 

підприємства через проблеми, пов’язані з 

транспортуванням продукції.  
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Зменшити ризики у будь-якій господарсь-

кій діяльності підприємств можливо лише за 

умови обґрунтування управлінських рішень 

та підвищення ефективності бізнес-функцій. 

Отже, наявність ризику стосується виявлен-

ня невизначеності зовнішнього та внутріш-

нього характеру, пов’язаної з поточними 

проблемами чи з відхиленням від планових 

завдань. 

Підвищення ефективності управління ло-

гістичними процесами дозволяє швидше  

ліквідувати проблеми, які виникають у біз-

нес-процесах підприємства, покращити ре-

жим діяльності та підвищити продуктивність 

персоналу. Необхідно розробляти і прийма-

ти максимально ефективні рішення. При 

цьому вивчаються внутрішні і зовнішні чин-

ники, які впливають на функціонування під-

приємства [3]. 

Сучасною тенденцією у розвитку управ-

ління логістичними процесами на підприєм-

ствах у західноєвропейських країнах є фор-

мування загальноєвропейської системи руху 

товару, яка передбачає наявність декількох 

опорних логістичних центрів, а також регіо-

нальних логістичних товарно-розподільних 

центрів, які взаємодіють один з одним. Це 

дозволить врегулювати і прискорити рух ма-

теріальних потоків і забезпечити його безпе-

рервність. Перспективним напрямком досяг-

нення ефективності управління логістични-

ми процесами, зокрема логістичного управ-

ління запасами, є зв'язок концепції логістич-

ного управління запасами і процесного під-

ходу. Логістичне управління запасами по-

винно спрямовуватися на досягнення висо-

кої економічної ефективності логістики за-

пасів, що передбачає знаходження компро-

місу між зменшенням витрат, пов'язаних із 

запасами, задоволенням потреб споживачів 

товарів та забезпеченням потреб процесу 

функціонування підприємства [4–6]. 

У зарубіжних країнах удосконалення 

управління транспортними і складськими 

процесами відбувається шляхом викорис-

тання новітніх технологій, різноманітних 

ресурсів для якісного управління, програм та 

новітніх девайсів, які роблять управління 

простішим. Для ефективного управління   

вантажними перевезеннями необхідно, у       

першу чергу, забезпечити скорочення про-

стоїв рухомого складу під операціями і в 

очікуванні на них та підвищити рівень вико-

ристання вантажопідйомності і місткості 

транспортних засобів. 

Для удосконалення управління транс-

портними процесами на підприємствах не-

обхідно:   

систематизувати функції з ефективного 

управління транспортними процесами на 

підприємстві та розробити методичні реко-

мендації щодо визначення оптимальних          

маршрутів доставки за допомогою, напри-

клад, системи Qguar TMS і застосування 

транспортної задачі, що дозволить економи-

ти грошові кошти на паливі та запчастинах, 

а також оптимізувати відстань та витрати на 

доставку вантажів до місця призначення; 

розробити методичний підхід до удоско-

налення управління транспортними проце-

сами на підприємстві через комплексне за-

стосування методів АВС-аналізу та експерт-

ного, що дозволить визначити найважливіші 

маршрути вантажоперевезень та якість 

управління транспортними процесами на 

підприємстві і вчасно розробити оптиміза-

ційні заходи, щоб ліквідувати простої транс-

портних засобів; 

розробити методичні рекомендації щодо 

удосконалення технології управління транс-

портними процесами, у т. ч. шляхом заміни 

транспортних засобів з автомобільного пар-

ку підприємства чи їх продажу, що дозво-

лить оптимізувати кількісний та якісний 

склад автопарку та підвищити конкуренто-

спроможність підприємства;  

розробити методичні рекомендації щодо 

встановлення найменш керованих підприєм-

ством ризиків і після встановлення передачі 

частини його логістичних бізнес-функцій на 

аутсорсинг, що дозволить скоротити витрати 

підприємства на транспортне, складське чи 

інше обслуговування; 

розробити методичний підхід до удоско-

налення транспортної бізнес-функції підпри-

ємства, наприклад, через впровадження сис-

теми контролю за рухомими об’єктами GPS 

Garmin та використання математичного мо-

делювання, що дозволить визначити опти-

мальний маршрут транспортування, еконо-
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мію на паливі та запчастинах, а також опти-

мізувати відстань і витрати на доставку то-

варів від постачальника на склади підприєм-

ства; 

розробити робочу програму, яка дозво-

лить оптимально організувати роботу 

основних та змінних водіїв, а також 

транспортних засобів підприємства; 

розробити методичні рекомендації щодо 

удосконалення технології навантаження та 

розвантаження товарів, що дозволить змен-

шити трудомісткість та матеріальні витрати 

на навантаження і розвантаження транс-

портних засобів. 

Для удосконалення управління складсь-

кими процесами на підприємствах необхід-

но:   

розробити методичні рекомендації з 

удосконалення технологічного процесу на 

складі підприємства, що дозволить опти-

мально розміщувати товари на складах 

підприємства за допомогою методу визна-

чення «гарячої та холодної зон» та розрахо-

вуючи фіксований розмір замовлення; 

розробити заходи з удосконалення управ-

ління матеріальними запасами на підприєм- 

стві шляхом використання АВС-аналізу та 

оптимізації кількості замовлень, що дозво-

лить підприємству підвищити свою конку-

рентоспроможність та ефективність торго-

вельної діяльності; 

розробити методичні рекомендації зі 

здійснення математичного прогнозування 

обсягу запасів і витрат на їх зберігання на 

складах підприємства та використання тран-

спортної задачі, що дозволить розрахувати 

ці витрати на наступний період та визначити 

оптимальний маршрут транспортування, 

економію на паливі та запчастинах; 

розробити методичні рекомендації з 

упровадження комплексної інформаційної 

системи управління підприємством, що до-

зволить усунути існуючі недоліки, комплек-

сно автоматизувати його логістичні процеси, 

побудувати цілісний інформаційний простір 

та забезпечити додаткові вигоди. 

Практичне впровадження запропонованих 

заходів допоможе підприємству організува-

ти більш якісне здійснення логістичних про-

цесів та управління ними, покращити функ-

ціонування підприємства та досягти вищих 

показників економічної ефективності від 

здійснення господарської діяльності. 

Застосування удосконалених теоретико-

методичних положень, запропонованого ме-

тодичного і технологічного забезпечення 

підвищить ефективність роботи підприємств 

у цілому. 

Таким чином, було розроблено теоретичні 

та практичні рекомендації щодо удоскона-

лення управління транспортними і складсь-

кими процесами на вітчизняних підприємст-

вах. Подальшому дослідженню підлягає за-

рубіжний досвід щодо ефективного здійс-

нення логістичних процесів на підприємст-

вах. 
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